
Schülerehrung 
 
Sehr geehrter Herr STR-.Vorsitzender, sehr geehrte Damen und Herren STR, 

liebe Schülerinnen und Schüler, werte Eltern und Gäste,  

 

Der deutsche Maler und Grafiker Johannes Grützke sagte einmal „durch 

Zutrauen entsteht Leistung“ und ich führe fort - für die Leistung gibt es 

bekanntlich keine bessere Motivation als den Erfolg. Erfolg wiederum ist der 

Sieg der Einfälle über die Zufälle und Einfälle sind Ideen, die man aus dem 

Wissen und Können entwickelt.  

Leistungen jedoch, müssen auch erkannt und honoriert werden, sie bedürfen 

der Wertschätzung, nur dann werden sie wiederum zur Motivation. Ein 

Kreislauf, dem sich der Stadtrat unserer Stadt Coswig (Anhalt) nun schon 

traditionell widmet  

Sehr gute schulische Leistungen unserer Grundschüler an den  Grundschulen 

unserer Stadt sowie die hervorragenden Leistungen unserer Musikschüler der 

städtischen Musikschule „Heinrich Berger“ werden durch öffentliche Ehrung 

im Stadtrat honoriert. 

Neben den Leistungen allerdings wird auch bewerte, wie ist das Verhalten der 

Schülerinnen und Schüler anderen Menschen gegenüber, wie steht es mit der 

Achtung vor den Leistungen anderer generell, seit ihr freundlich, seit ihr 

hilfsbereit denjenigen gegenüber, die einige Schwierigkeiten haben, die 

Schule und den Alltag zu meistern.  

 

Wir wollen, dass ihr bereits in der Grundschule lernt, Leistungen sind sehr 

wichtig im Leben, gerade auch in unserer Leistungsgesellschaft – doch 

mindestens ebenso wichtig ist der Umgang mit unseren Mitmenschen, sind die 

Eigenschaften, die es für ein vernünftiges und achtungsvolles Miteinander 

braucht.  



Nach der Einschätzung der Schulleitungen entsprecht Ihr, liebe Schülerinnen 

und Schüler diesen Kriterien und wurdet deshalb in die heutige Stadtratsitzung 

eingeladen.  

Ich freue mich sehr, gratuliere ganz herzlich und wünsche euch weiterhin 

Erfolg in der Schule und ein achtungsvolles Miteinander im Leben.  

„Ihr seit ein Geschenk für diese Welt, 

eure Ideen, eure Talente, eure Gedanken, eure Geschichte, 

jeder von euch ist einmalig; 

eure Stärken und eure Schwächen, euer Lachen und euer Weinen, 

das und all eure vielen Facetten geben der Welt ein unverwechselbares 

Gesicht.“ 

Mit diesen Worten von Petra Würth bitte ich euch zur Ehrung nach vorn. 

Naturpark - Grundschule Jeber-Bergfrieden, Claire Josephine König  – 8 Jahre – 

Zeichnet sich aus durch: Fleiß, mit sehr guten Lernergebnissen, Hilfsbereitschaft 

gegenüber schwächeren Schülern, Übernahme von Zusatzaufgaben, aktiv in 

Schulinstrumentengruppe Percussion 

 

Fröbel - Grundschule Coswig    Anastasia Koch  – 9 Jahre –  

Zeichnet sich aus durch kameradschaftliches Verhalten und hohes 

Pflichtbewusstsein, ist stets zuverlässig und sehr aktiv, wurde im zurückliegen-

den Schuljahr Lesekönigin; übt mit ihrem vorbildlichen Verhalten positiven 

Einfluss auf die Entwicklung des Klassenklimas aus.  

 

Fröbel-Grundschule        Eleni-Charlotte Heddrich – 10 Jahre –  

Ist ein Vorbild für ihre Klassenkameraden; zuverlässig, fleißig und 

außergewöhnlich hilfsbereit; übernimmt gern Verantwortung und ist sehr 

engagiert; in allen Fächern sehr gute Leistungen 

 

Grundschule Klieken ……….Max Siebenhaar, - 9 Jahre – 

Zeichnet sich durch hervorragende Sozialkompetenzen aus, besonders im 

Umgang mit Mitschülern;  schulischen Aufgaben erledigt er mit Lernfreude, 

Fleiß und Kontinuität, ist dabei selbstkritisch; engagiert sich für seine Schule! 

lebt eine bewundernswerte Einstellung zur eigenen Leistungsentwicklung:  

Hinfallen, aufstehen, Krone richten, weiter gehen!“  

 

Musikschule „Heinrich Berger“   Marcus-Helmut Lauke,    8 Jahre 

        Emma Müller                  14 Jahre 

Beide besuchen die Musikschule seit 2010 und zeichnen sich dort durch 

gewissenhafte und fleißige Arbeit aus. Ihre Lehrerin, Frau Hatos, schätzt ein, 



dass sie sich während der Unterrichtsjahre ein großes musikalisches Wissen 

erarbeitet haben; im Schlagzeugensemble sind sie leistungstragende Säulen und 

haben bei zahlreichen Wettbewerben mehrfach 1. Preise erzielt.  

 

Ihre Leistungen, ihr Engagement und ihr Verhalten ist beispielhaft.  


